



建行重庆市分行新金融服务地方发展新功 王正坤 摄/视觉重庆

传承红色基因 矢志金融报国

——建行重庆市分行党建引领新金融实践谱写新篇章

踏上新征程,建功新时代。近年来,建行重庆市分行党委全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神及中央经济工作会议精神,坚决落实党中央决策部署以及市委市政府、总行党委工作要求,在重庆银保监局的指导下,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进工作总基调,着力抓实金融工作“三项任务”,持续增强“三个能力”,纵深推进“三大战略”,拓维升级新金融行动,努力做到了主营业务当先进、战略推进树标杆、经营管理创一流、从严治党做表率。

“金融是实体经济的血脉,为实体经济服务是金融的天职,是金融的宗旨。”金融要把为实体经济服务作为出发点和落脚点,全面提升服务效率和水平。”谱写新时代金融篇章,绵绵不断地为重庆实现高质量发展奉献力量,把光荣镌刻在美丽的巴渝大地,建行重庆市分行党委从未懈怠。党旗飞扬,党徽闪亮,走进建行的各个机构、营业网点,到处可见建行人践行人民至上、情满万千客户、服务全市人民群众的风采。传承红色基因,矢志金融报国,建行重庆市分行阔步前进在新时代的康庄大道上,不负重托,凯歌激昂。

永远向上

一切为了党和人民

做新时代优秀建设者,锻造红色金融先锋。建行重庆市分行党委狠抓党的建设这个立行之本,把牢金融工作正确的政治方向,以党性凝聚、增强金融服务能力,在强基础、补短板、抓重点、创品牌上持续用力,以标准化规范化建设为重点、“亮、比、创、树”活动为抓手,充分发挥“两个作用”,推动实现党建与业务有机融合,奠定了坚实的党建促发展基础,2021年分行组织人事考核获评系统第一名。

坚持党对金融的绝对领导,一切工作坚持以人民为中心。始终重视发挥思想政治优势,确保业务不偏离轨道。建行重庆市分行党委始终要求抓好各项工作,并激发全员员工投入“我为群众办实事”实践活动的热忱,如推行“裕农通”+金融普法、+返乡农民工登记、+残疾证预审等特色做法成功落地,相关案例被人民银行、司法部、残联等在全国推广。

坚持将组织建设视为全面加强党建工作的重要环节,打造一支受到党和人民信赖的金融先锋队。“银行业务面向千家万户,网点遍布、员工众多,管理跨度大,建设一支党和人民信任的、过硬的员工队伍,才能实现高质量发展目标。”分行党委相关部门负责人介绍,聚焦业务一线党组织建设,抓基层强基础,分行党委下了最大的决心。通过切实规范基层党组织设置,开展基层党支部“达标升级”工程,着力建设坚强有力的基层党组织。凡有员工、业务的地方,就有党的

领导。2021年,分行单设党支部增加106个,总数达到年初1.5倍;全年发展党员303人,党员占员工总数比例达到50.7%。2021年,分行一名青年骨干以服务重庆发展的突出贡献,光荣地获评为中国建设银行“最美建行人”。

坚持落实全面从严治党、扎实推进从严治党要求,建行重庆市分行党委承担主体责任一抓到底。分行党委认真贯彻落实《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》,议大事、抓关键、强落实、重细节,构建了体系化的管理模式,全面从严治党责任层层压实,全面覆盖、齐抓共管的工作格局取得了良好的成绩,有效发挥把方向、管大局、保落实作用。

淬炼精锐

攻坚克难看建行

“建行的烟草种植贷来得太及时了,而且还主动进村上门服务。”最近,武隆区广阳烟站片区的一名烤烟种植户老秦感受到了建行为民排忧解难的真诚与效率。他在建行武隆支行的帮助下,解决了烟农肥料款的急需,再也不用为耽误工农时而焦虑不安。

烤烟,是武隆区农民增收的主要来源之一。建行武隆支行党支部专题研究,在种植季节的关键时期,组建了乡村振兴“张富清攻坚团队”,直接到烟站点、村社等了解今年烟草种植计划,掌握烟农在产业发展上的痛点和需求,以烟草种植贷及时有效解决烟农春耕季节的资金需求。今年一季度,武隆支行党员为主体的团队,共经办投放烟草种植贷80户,辐射面积遍布全区所有种植区,带动全区80多个家庭增收,带动320余人就业。

建行重庆市分行党委将学先进、争一流纳入管理目标,全行优秀基层党组织和党员持续地涌现出来。分行党建工作始终向下沉,党委成员在基层一线、金融服务前沿示范抓党建,带头担当作为;各基层党组织纷纷跟进,真抓实干。在疫情压力下,全行党员干部迎接挑战,攻坚克难,取得了受到重

庆党政和总行肯定的成绩,市民的美誉口碑亦更上一层楼。

榜样有无穷的力量,对标先进争先创优蔚成风气。建行重庆市分行党委深入开展向“共和国勋章”获得者、建行离休干部张富清同志学习活动,把常态化学习张富清先进事迹作为党建重要举措、与推进业务发展相结合,各级党组织设立党员先锋岗(示范岗)1400多个、张富清党员突击队200多个,其数量众多的成员活跃在重庆经济社会发展、新金融实践的主战场,贡献十分突出。

建行重庆医学院支行组建的“张富清抗疫先锋队”,便是这样一支“敢打硬仗、勇于胜利”的队伍。新冠肺炎疫情发生后,该支行知难而上,全员行动,全力以赴投入到保障重庆医科大学附属第一医院正常有序运转工作中。支行“张富清抗疫先锋队”,迅速为医院开辟金融服务绿色通道,连续开展零钞配送、集中收款、票据处理等应急服务,与白衣天使并肩作战;协助重医将线上问诊平台接入建行重庆行公众号,并为援鄂抗疫战士办理赠送了上百万元的医疗险与定期寿险;发动全员搬运、分发建行海外分行捐赠的抗疫物资;优先安排,为医疗物资与医疗器械供应商提供普惠信贷支持。

先锋“亮剑”

勇立金融创新潮头

“这里离我上班的地方不远,交通和生活都很方便,公寓配套设施齐全,拎包入住,关键是租金适中。”刚搬进CCB建融家园·大庆村青年公寓的新市民小张说起“新家”的好,一口气列举了一长串令她满意之处。

建行重庆市分行党委积极贯彻落实党中央、国务院决策部署,响应银保监会、人民银行《关于加强新市民金融服务工作的通知》的要求,创新成果可圈可点。CCB建融家园·大庆村青年公寓便是政银携手创新,合作打造的闲置房产盘活长租公寓“经典”项目。

“住房金融业务天然具有新金融的人民属性。”据建行重庆市分行相关负责人介绍,分行积极以金融力量激活住房要素市场,稳定租赁关系、平抑租赁价格,纾解社会痛点、堵点,为“安居”提供“建行方案”。按照分行与市委签订的《发展保障性租赁住房战略合作协议》,“十四五”期间,将进一步加大对保障性租赁住房的支持力度,拟对保障性租赁住房提供综合融资不低于400亿元人民币。

建行重庆市分行坚持人民至上,持续深化新金融行动,将科技、普惠、共享的基因植入发展逻辑,在服务社会的美好事业中砥砺前行。乡村振兴领域开展建行重庆市分行的红色金融担当,实施了一系列涉农金融服务和产品创新。尤为引人注目的是发挥金融科技优势,秉承“裕农民、通农村”理念,以社交功能为切入点,深化运用平台思维,整合党报的政治资源、银行的金融资源、乡村的治理资源以及相关社会资源,创新搭建的国内首个农民专属的综合社交平台——“裕农朋友圈”。此举开创了“党媒+金融+互联网平台”服务乡村振兴新模式,被评为建设银



建行重庆市分行倾力支持重点基础设施建设 龙帆 摄/视觉重庆

行2021年“三大战略”优秀案例一等奖。

今天的建行重庆市分行在党的领导下奋力进取,已经发展为厚植创新能力,汲取现代科技精华,在新征程中淬炼成长,彰显人民金融本色,矢志服务重庆高质量发展的国家金融“重器”。

建功新时代

红色金融耀巴渝

时代呼唤新金融,永不褪色立新功。建行重庆市分行党委忠诚铸魂,抓贯彻踏石留痕,紧紧围绕“两点”定位、“两地”“两高”目标,主动服务长江经济带绿色发展、成渝地区双城经济圈建设、乡村振兴、“双碳”等重大战略,自觉将分行发展方向、业务重心与国家战略、重庆发展需要有机融合,无缝衔接,做动力源、加速器并及时雨,全维度服务和支撑地方经济社会发展,取得骄人业绩。

在重大项目建设中大显身手,助力实体经济稳健发展。建行重庆市分行党委按照市委、市政府部署,全面推进“1+8”战略合作协议,签约以来至2021年末累计提供综合融资达7827亿元;深度参与成渝地区双城经济圈战略推进,紧跟政府部门“川渝合作重大项目库”,建立重大项目推进的“建行库”,合计对接融资需求近3000亿元,完成新增授信近1000亿元;重点促进制造业高质量发展,服务重大招商引项目,京东方第6代柔性显示面板、三一重庆智能装备等全市重大项目实现投放;全面加强基础设施建设支持力度,基础设施贷款余额1462亿元,铁路、机场贷款保持全市领先。

用心倾情普惠金融,持续做好“六稳”“六保”工作。努力推进小微企业融资“增量、扩面、降价”,服务重心不偏转,问题导向提升小微企业综合服务和深度服务能力。强化平台经营与生态体系建设,拓展“惠懂你”服务领域与深度,打造以融资为中心的

综合服务聚合平台;深化“创业者港湾”与科技园区连接,做好科创小微企业全生命周期综合服务;创新推出“新农直通贷”“农产品仓储补贴贷”“农贸E贷”等普惠金融产品,细致入微对接企业金融需求。

走在绿色金融发展前列,致力于重庆实现“双碳”目标。贯彻总行绿色金融发展战略规划,落实重庆市创建国家级绿色金融改革创新试验区部署,将全行绿色金融试点工作抓紧抓好,“同业领先+系统标杆+创新驱动”的绿色金融试点示范成效日益显现。加大对碳减排重点领域和煤炭清洁高效利用领域的投入力度,各项措施陆续推出。

增强国际竞争能力,落实“稳外贸稳外资”工作部署。强化基础结算能力服务贸易便利化,创新跨境结算与贸易融资配套产品,提升外贸金融服务精准度。大力推广“跨境易支付”区块链支付工具,持续推动央企及全球客户在重点领域扩大人民币使用。发挥跨境撮合活动带动效应,促进全球供应链产业链稳定与贸易投资畅通。聚焦中新金融开放、东盟、欧美、日韩等对外经贸热点领域举办跨境撮合及数字会展活动,积极参与中新(重庆)金融峰会等重大活动。

积极开展数字人民币推广工作,建行重庆市分行交出了好成绩。4月以来,该行以搭建支付场景为突破口,依托建行生活,全力推进数字人民币在零售商场、工资代发等生活场景的全面应用,多领域开展数字人民币消费活动,让更多群众享受到更普惠、更便捷的金融服务和支付方式。

立足新发展阶段,建行重庆市分行党委主要负责人表示,责任如山、使命光荣,分行将坚定不移地忠于党和人民,坚持党对金融的绝对领导,切实加强党的建设,不折不扣狠抓贯彻落实,千方百计推进创新创造,谨守服务实体经济的天职与宗旨,全面提升分行服务效率和水平,做巴渝大地上的红色金融先锋,为重庆高质量发展再立新功,贡献出全部力量。

彭定锐



建行重庆市分行创新信贷产品,助力巴渝特色农产品发展 陈庆发 摄/视觉重庆